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附表 1：(學校需隨函檢附) 

基隆市 113學年度學校辦理校長及教師公開授課登記表 
學校：基隆市信義區中興國小   (第二學期) 
註：除專案外，一般教師之公開授課於 10月起實施。 

編號 
授課教師 備課日/節 觀課日/節 議課日/節 

主要觀課

教師 

教學法策略/形式 

1.  葉邇諼 
114/04/11 

第四節課 

114/04/23 

第三節課 

114/04/24 

第一節課 

梁婉婷 

于佳仟 

■跨領域(含議題融 

  入)素養導向教學 

□探究實作 

□線上教學 

□科技輔助自主學習 

□雙語教學 

□PBL 

□數位學習精進方案 

■其他( 融合教育 ) 

 

教務/教導主任：_______________________     校     長：__________________________ 

  



2 
 

附表 2： 

基隆市 113學年度學校辦理校長及教師公開授課 

共同備課紀錄表 

教學時間 114/04/02、114/04/09、114/04/16 教學班級 
二年孝班 

集中式特教班(愛班) 

教學領域 
特殊需求領域-功能性動作訓練 

健康與體育 
教學單元 滾動吧!地板滾球 

教 學 者 葉邇諼 觀 察 者 梁婉婷、于佳仟 觀察後會談時間 

114/04/02 

114/04/09 

114/04/16 

教材內容 

1.自編教材(地板滾球起源、比賽規則、比賽器具、預計比賽模式與規則調整等)。 

2.地板滾球影片介紹(參考:台灣地板滾球運動聯盟)。 

 

教學目標 

1.學生能說出(指出)地板滾球的由來。 

2.學生能說出(指出)地板滾球的運動規則。 

3.學生能依據地板滾球規則做出符合規則的運動行為，例如：滾球、計分。 

4.學生能培養運動的樂趣。 

5.學生能培養與多元同儕一同享受運動的樂趣。 

 

學生經驗 

1.學生能丟(拋)沙包。 

2.學生能丟(拋)(滾)軟式躲避球。 

3.學生能丟(拋)(滾)棒球。 

4.學生能遵守各式運動規則。 

 

教學活動 

1.說明(介紹)地板滾球由來。 

2.說明(介紹)地板滾球的規則與球具。 

3.說明(介紹)校內地板滾球的進行方式。 

4.指導地板滾球的操作方式。 

5.引導學生培養運動家精神。 

 

教學評量方式 

1.操作評量。 

2.觀察評量。 

3.口述評量。 

 

觀察的工具和觀察焦點： 

1.學生個別化增強與指導策略。 
2.學生參與比賽中的地板滾球知能。 

3.學生比賽過程中的情意態度表現。 

(本表為參考格式，學校得視需求修改) 

授課教師：_______________________    觀課教師：________________________ 
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附表 4： 

基隆市 113 學年度學校辦理校長及教師公開授課 

 教學自我省思檢核表 

授課教師姓名：葉邇諼     教學班級：二年孝班&集中式特教班(愛班)   

教學領域：特殊需求領域-功能性動作訓練、健康與體育 

教學單元名稱：滾動吧!地板滾球 

序號 檢核項目 優良 普通 可改進 未呈現 

1 清楚呈現教材內容 ■ □ □ □ 

2 運用有效教學技巧 ■ □ □ □ 

3 應用良好溝通技巧 ■ □ □ □ 

4 運用學習評量評估學習成效 ■ □ □ □ 

5 維持良好的班級秩序以促進學習 ■ □ □ □ 

6 營造積極的班級氣氛 ■ □ □ □ 

7 
其他：配合融合教育與差異化教

學 
■ □ □ □ 

◎教學省思： 

     融合教育是一個看似簡單但實行起來卻充滿細節的一門學科，除了事前需要有多次且

充分的討論、理解與調整(全方位課程設計)外，過程中也充滿了各式挑戰，例如：普通班

學生對於障礙需求的學生的認識與接納；障礙需求學生從小團體至大團體上課的多感官刺

激等，無疑考驗著融合教育的課程設計，更不用說主教老師與協同教師的默契與教學觀

點。 

     我想「面面俱到、隨機應變」應該是此次課程設計中我所追求且努力達成的目標，希

望可以面面俱到地滿足孩子們在地板滾球課堂中的學習需求，不管是結構化比賽規則與流

程、個別化是決提示與增強鼓勵策略、還是大量練習與事前提示等等，另外，透過觀察與

預測，隨時針對孩子們的學習表現與歷程給與調整與教學介入，並適度地尋求協同教師的

協助。 

     課程當天我看見孩子們井然有序且不疾不徐地將平時課堂中練習的成果逐一展現，課

堂中的正向團體動力讓每位孩子都盡情地享受比賽過程，面對有需求的同儕，不遺餘力地

給予適切的協助與鼓勵，對我來說這是融合教育中最美的風景。也許這並非最完美且最具

教學指標的課程設計，但我想對我來說這卻是讓我最難忘的一堂課，因為課堂中我看見了

融合教育中的「真、善、美」，而這樣的精神並未隨著課程結束而畫上句號，而是正在持

續延續著。 

(本表為參考格式，學校得視需求修改) 

授課教師：_____________________                  
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附表 6： 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

課程名稱: 滾動吧!地板滾球 

 

基隆市中興國民小學辦理公開授課成果照片 

 
 

 

 

 
 

內容概述：地板滾球練習相關紀錄。 

 

                                
  
內容概述：比賽相關海報。 

日期: 114.04.23 
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附表 6： 

 

 

 

 

 

 

 

課程名稱: 滾動吧!地板滾球 

 

基隆市中興國民小學辦理公開授課成果照片 

 
 

 

 

內容概述：地板滾球比賽相關紀錄。 

日期: 114.04.23 
 

 

 
 

內容概述：地板滾球練習相關紀錄。 


